

сибирь

13



Уже не деревянный
В Новосибирске и Барнауле
устанавливают памятники рублю

СИБИРСКИЕ предприниматели решили «поднять курс» рубля, установив стелы в виде символа российской валюты. 23 октября памятник, изготовленный из металла, открыли в спортивном парке Барнаула. Аналогичный вскоре появится и в столице Сибири. Средства на стелы собирали всем миром: так, в Новосибирске к проекту «Твердый рубль» присоединилось около 300 человек, перечисливших деньги.

ФОТОФАКТ



В центре Новосибирска активисты Общероссийского народного фронта проверили доступность общественного транспорта для инвалидов. Значительная часть автобусов и троллейбусов оборудована пандусами, но как показала проверка, далеко не все водители умеют и готовы помочь инвалиду при посадке.

Расселили на бумаге

Почему омичи остались встречать зиму в аварийных бараках

КОНФЛИКТ

Наталья Граф, Омск

Обильный снегопад в Омске привел к обрушению крыши жилого дома. Ночью 22 октября перекрытия в старой двухэтажке на улице Пушкина не выдержали тяжести накопившихся осадков.

На место происшествия незамедлительно выехали со-

Но обитатели бараков отказываются переезжать в трехэтажки, возведенные в рекордные сроки на окраине города почти за один миллиард рублей.

— Эти дома построены некачественно, — уверяет «РГ» член инициативной группы жильцов Александр Болсун. — Стены в новостройках утеплены пожароопасным пенополистиролом, токсичным и легковоспламеняющимся материалом. В подва-

даже на оценку данных помещений.

В результате в старом доме на Пушкина остались зимовать восемь семей. В других ветхих бараках, которые на бумаге тоже считаются расселенными, проживает еще около семи-десяти семей.

— Тепло в нашем доме запустили только вечером, накануне обрушения — 21 октября, да и то благодаря вмешательству регионального штаба Общероссийского народного фронта и депутатов горсовета, — говорят жильцы. — До этого мы замерзали в своих комнатах. Перекрытия отсырели во время дождей, вот крыша и рухнула.

Как стало известно «РГ», на переезд горожан из старых бараков в Омске не предусмотрено финансирование ни на 2016-й, ни на 2017 год. Когда чиновники выкупят у омичей непригодные для проживания аварийные квартиры, неизвестно.

КОММЕНТАРИЙ

Виктор Гашеев,
представитель администрации города Омска:

— Ситуация с домом на улице Пушкина находится на контроле у администрации Центрального округа. По данному адресу направлены рабочие управления дорожного хозяйства и благоустройства, принимаются меры по устранению аварии. В свою очередь, мы по-прежнему предлагаем жителям дома переехать в комфортное и теплое жилье в микрорайоне Рябиновка.

В бараке на улице Пушкина, который числится как «расселенный», остались зимовать восемь семей

трудники МЧС и других экстренных служб. Потолочное перекрытие вместе с балками обвалилось на площади в десять квадратных метров. Удар был такой силы, что на втором этаже выбило двери.

— Только по счастливой случайности никто не пострадал, — сообщила «РГ» жительница дома Ольга Антошкина. — Люди, проживающие в той комнате, где рухнул потолок, недавно выехали.

Аварийный барак по улице Пушкина, 133, корпус 4 должны были расселить еще летом прошлого года. Однако городская администрация за несколько лет так и не смогла найти общий язык с его жителями. Мэрия обратилась в суд с требованием принудительно выселить обитателей двухэтажки в микрорайон Рябиновка.

лах уже появилась плесень, а наружная штукатурка отваливается. Спустя несколько лет такое жилье вновь нужно будет признавать аварийным.

Однако основная претензия «отказников» — полное отсутствие какой-либо инфраструктуры. Поселок скрасивым названием Рябиновка построили прямо посреди чистого поля. Куйбышевский районный суд, а затем и Омский областной суд встали на сторону собственников.

— Согласно законодательству, городская администрация должна была выкупить у нас эти квартиры по рыночной стоимости, — говорит хозяйка комнаты № 8 Бибнур Рамазанова. — Впрочем, оказалось, что в бюджете Омска на эти цели денег не предусмотрено.

Как выяснилось, в городской казне не заложены средства

Проезд подорожает, но не сильно

КОШЕЛЕК

В Кузбассе с 1 ноября стоимость проезда в общественном транспорте повысится на один рубль, хотя перевозчики рассчитывали на более масштабный рост тарифов.

В Кемерове и Новокузнецке билет на троллейбус, трамвай и автобус будет стоить 16 рублей, а на маршрутное такси — 18 рублей. На других территориях области расценки вырастут до 15 и 16 рублей соответственно.

— Повышение тарифов связано с тем, что необходимо поддержать бесперебойную работу пассажирского транспорта, особенно сейчас, во время подготовки к зиме, — пояснила заместитель губернатора Екатерина Кутылкина.

Надо сказать, что представители автотранспортных предприятий в этом году написали несколько коллективных писем к властям с просьбой увеличить стоимость проезда сразу на пять—семь рублей. Транспортники жаловались на тяжелую экономическую ситуацию в отрасли. Так, в течение года уже неоднократно повышалась цена на топливо, да и ремонтные работы подорожали.

Тем не менее руководство региона приняло решение ограничить рост тарифов одним рублем. При этом стоимость проезда для льготников — пенсионеров, школьников и студентов — в городах Кузбасса останется прежней, а на пригородных маршрутах она увеличится на семь процентов.

Юлия Потапова, Кемерово

Старейшины помогут семьям

СОЦЗАЩИТА

Проект «Бис кожо — бир биле» («Мы вместе — одна семья»), разработанный администрацией Улаганского района Республики Алтай для профилактики семейного неблагополучия, победил в конкурсе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На его реализацию Фонд выделит два миллиона рублей.

Как сообщили в министерстве труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай, проект направлен на профилактику жестокого обращения

с детьми и социального сиротства, на восстановление благоприятной для воспитания ребенка семейной среды.

— Для решения проблем неблагополучных семей планируется привлечь добровольцев из числа уважаемых, авторитетных людей в качестве наставников для семей, — отметили в ведомстве. — Проект будет реализован с 1 апреля 2016 года по 30 сентября 2017-го в пяти сельских поселениях Улаганского района, для которых проблема семейного благополучия наиболее актуальна.

Татьяна Кузнецова,
Республика Алтай

Сообщите о ямах на дороге

ГОРОД

Жители Томска выбирают самую разбитую улицу города. Таким образом они участвуют в формировании плана ремонтных работ на дорогах в будущем году.

Опрос населения, в котором администрация города попросила томичей высказать свои предложения о том, какие участки улично-дорожной сети (улицы, тротуары, парковки, перекрестки) следует отремонтировать в 2016 году, проводится на главной странице сайта мэрии.

Пока участие в опросе приняло не слишком много горожан. И антирейтинг на звание самой нуждающейся в ремонте возглавляет улица Тенистая в пригородном поселке Степановка. Также в лидерах по количеству ям и ухабов называ-

ют улицы Смирнова, Ново-Ачинскую, Лазо, Мюнниха, Карташова, Мичурнина и Лебедева. Кроме того, томичи предлагают обустроить тротуары на проспектах Фрунзе и Ленина, в переулке Нечевском и на улице Богдана Хмельницкого. По мнению горожан, на улице Герцена необходимо организовать парковку, а также благоустроить набережную в районе Лагерного сада, на участке от учебных корпусов ТУСУРа до моста.

Кстати, томичи считают плачевное состояние дорожного покрытия является самой острой проблемой города. По данным проведенного ранее опроса на эту тему, плохие дороги волнуют горожан даже больше, чем недостатки в работе жилищно-коммунального хозяйства и рост цен на продукты питания.

По данным мэрии, в 2015 году в Томске отремонтировано более 400 тысяч квадратных метров дорожного полотна, создано 600 парковочных мест. В бюджете 2016 года на финансирование дорожно-ремонтных работ запланировано порядка 330 миллионов рублей.

Анатолий Духов,
Томск

ЦИФРА

310

МИЛЛИОНОВ

рублей было потрачено в 2015 году в Томске на ремонт и обустройство дорог.

HTTP://

Проект «Наш Томск — Важно Ваше мнение»: www.admin.tomsk.ru/db5w/url/26.